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BASISTEST MATHEMATIK 
 

Name, Vorname 
 
 

Datum 
 

 

 
Note = 𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃∗5

𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚.𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃
 + 1 

Max. Punkte:  37 Note 
 
 Erreichte Punkte: 

 

Hilfsmittel: Taschenrechner, Formelbuch, Formelsammlung 
Wichtig: Lösungen ohne erkennbaren Lösungsweg (wo gefordert) werden nicht gewertet. 
 

1 Machen Sie folgenden 
Bruch gleichnamig, 
fassen Sie zusammen 
und kürzen Sie: 
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= 

(2) 

2 Rechnen Sie folgende 
Einheiten um: 

1'019'743 mm   =    km 

431 𝑚𝑚2   =     𝑐𝑐𝑐𝑐2 

999 𝑐𝑐𝑐𝑐3   =     𝑚𝑚3 

24 h   =    ms 

0.0439 kg   =    mg 

 

(5) 

3 Berechnen Sie: 254   = 

2,465−2  = 

√376   = 

√943    = 

 

(4) 

4 Wandeln Sie um in 
eine Potenzschreib-
weise 

56'000   =     

- 0.0008913  =      

- 5’900'000  =      

0.0218   = 

     

(4) 

5 Schreiben Sie die Zah-
len aus: 

1.3546525 ∗ 104 = 

8.34 ∗ 10−4  = 

− 4.965 ∗ 103  = 

− 2.19924 ∗ 10−5 = 

 

(4) 
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6 Berechnen Sie: (4.3 + 5.1) * 3.8 : 2 = 

9 – 3 * 5.1 + 2.9  = 

 

(2) 

7 Stellen Sie die Formeln 
um: 

W = F * s;  F =  

P = 𝑊𝑊
𝑡𝑡

;   t =  

Q = m * (h1 – h4); h1 =  

𝑣𝑣𝐸𝐸 = 𝑣𝑣𝐴𝐴 +  𝛼𝛼 ∗ 𝑡𝑡; α =  

 

(4) 

8 Lösen Sie folgende 
Gleichungen nach x 
auf: 

X + 17 = 44;  x = 
5𝑥𝑥+4
3

= 8;  x = 

1
𝑥𝑥

=  5
12
−  3

8
;  x  = 

 

(3) 

9 Berechnen Sie das Vo-
lumen des folgenden 
Zylinders: 
Lösungsweg angeben 

Durchmesser: 15 cm; Höhe: 82 dm 

 

 

 

 

 

(3) 

10 Berechnen Sie die 
Oberfläche des Wür-
fels: 
Lösungsweg angeben 

Seitenlänge: 5 cm 

 

 

 

 

 

(3) 

11 Berechnen Sie die 
Masse von 100 l Was-
ser: 
Lösungsweg angeben 

Dichte: 992 𝑘𝑘𝑘𝑘
𝑚𝑚3 
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